

Докладчиците сж длъжни да инспектиратъ, поне два пѣти презъ годината, властите и учрежденията, които доставятъ статистическите данни, като представятъ доклади върху тия си инспекции, както на префектите и кметовете, тъй и на Ц. С. И. Началниците на казаните учреждения се свикватъ на конференции въ окръжните или общинските управления винаги, когато нуждата отъ уеднаквяване на методите на работа наложи това.

Префектите и кметовете могатъ да учредяватъ мѣстни (локални) съвещателни статистически комисии.

При Букурешкото кметство се създава градско-общинска статистическа служба, чието устройство ще се уреди съ правилникъ изработенъ отъ министерството на вътрешните работи.

Преброяване на населението въ Швеция. —

Преброявания на населението въ тази страна сж правени, отъ 1860 год., въз основа на енорийските църковни регистри, водени отъ духовенството, отъ които се извличатъ и изпращатъ въ Централното статистическо бюро, всѣки десетъ години, потребните сведения за състоянието на населението въ края на годините, завършващи съ 0. Частно за Стокхолмъ, където не сж се водили подобни регистри, сведенията сж извличани отъ регистрите по гражданското състояние, водени за цѣлия градъ и замѣстващи енорийските регистри.

Презъ 1935 г., по решение на Диетата, е била учредена една комисия съ задача да произведе обща анкета върху проблемата за населението въ страната. По предложение на тази комисия, е извършено едно посрѣдно общо преброяване на населението на 31 декемврий 1935 по следваната (традиционната) метода, и, друго частично преброяване, обхващащо около $\frac{1}{3}$ отъ населението, по една по-подробна програма,

проведена съ помощта на агенти-преброители, сж обхождали домакинствата отъ къща на Грижата и отговорността по изпълнението и брояването и по избора на преброителите сж лежали върху общинските власти. За подготовка и упътване на тия власти и на преброителите Централното статистическо бюро е изработило подробни правила за начина на изпълнение на преброяването.

Частичното преброяване е проведено отъ 6 до 13 мартъ 1936 г. въ селата и отъ 16 до 31 мартъ въ градовете и е обхванало, отъ една страна, $\frac{1}{3}$ отъ домакинствата, подбрани по жребие (случаенъ изборъ) въ градовете съ повече отъ 20 000 жители (включително населението на предградията), и, отъ друга страна, цѣлото население на $\frac{1}{3}$ отъ другите общини, подбрани по същия начинъ изъ групите общини съ еднакви стопански и индустриални условия. Освенъ това, преброителите сж извършили и една подробна анкета на жилищата въ стотина отъ селските общини, съ около $\frac{1}{30}$ отъ населението на страната.

Освенъ обикновените демографски сведения, преброителните карти сж съдържали въпроси за досежно професионалната дейность на омъжените жени (живущи съ мъжете си) преди и следъ женитбата, броя на живите и умрѣлите деца, пълна или частична изгубена работоспособность, безработица и начинъ на подпомагане (временна работа или помощи за безработица), образование и професионална подготовка, брой на стаите използвани за жилища. Получените сведения следвало да бждатъ допълнени презъ следната година, съ съдействието на окръжните управления, съ данни за доходите и имотното състояние споредъ данъчните декларации за 1935 година.

Ст. Д-овъ